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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული უბნის ზოგადი სახელწოდება ფასდება 1 ქულით; 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რიო-დე-ჟანეირო (1 ქ.); 
✓ ბრაზილიის ქალაქებში ღარიბთა უბნების სახელწოდებაა ფაველა (1 ქ.).  

19.3 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ქალაქი მანაუსი 

19.4 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ეკონომიკური რაიონი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სან-პაულუ (1 ქ.);  
✓ სამხრეთ-აღმოსავლეთის (1 ქ.). 

19.5 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორი ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
• ქალაქი ბრაზილიის (1 ქ.);  
• 1960 წ.-დან აქ გადმოიტანეს ბრაზილიის დედაქალაქი (1 ქ.). 

19.6 

1 დ 20.1 

1 ა 20.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• მაღაროს სტატუსის სწორად განსაზღვრა ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მაღარო სამრეწველო მნიშვნელობისაა (1 ქ.), რადგან მაღაროდან ქარხნამდე მიყვანილია 

საავტომობილო გრუნტის გზა (1 ქ.). 

20.3 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მდინარე ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუკაზე არასწორად არის მითითებული მდ. ჭკუდის დინების მიმართულება (1 ქ.); 
✓ მდინარის კიდის ნიშნულების მონაცემებით ირკვევა, რომ სიმაღლეები კლებულობს 

მდინარის გასწვრივ ჩრდილოეთიდან სამხრეთის მიმართულებით, ხოლო დინების 
მიმართულების აღმნიშვნელი ისარი მიმართულია ჩრდილოეთისაკენ, რაც არასწორია, 
რადგან მდინარე აღმართში ვერ იმოძრავებს (1 ქ.). 

20.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ოზონის. 

21 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული საზრდოობის ყველა წყარო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ წვიმისა და თოვლის ნადნობი წყალი.  

22 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუკაზე შესაბამის ფერში აღნიშნულ სახელმწიფოებს გააჩნია ტერიტორიული 

პრეტენზიები ანტარქტიდაზე ამვე ფერში მონიშნულ  ტერიტორიებზე. 

23 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ქალაქი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ იერუსალიმი. 

24.1 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ისრაელი. 

24.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ თურქეთი. 

25.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ვარნა / კონსტანცა. 

25.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ჰიმალაის მთათა სისტემა.  

26.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ტიბეტის მთიანეთი. 

26.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ B. 

26.3 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული I დიაგრამის მაჩვენებელი ფასდება 1 ქულით; 
• სწორად დასახელებული II დიაგრამის მაჩვენებელი ფასდბა 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ დიაგრამა 1-ზე მოცემულია მოკვდაობის ზოგადი კოეფიციენტი (1 ქ.);   
✓ დიაგრამა 2-ზე მოცემულია შობადობის ზოგადი კოეფიციენტი (1 ქ.). 

27.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მაჩვენებლების გაანგარიშება ხდება ყოველ 1000 მოსახლეზე. 

27.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ასაკობრივი ჯგუფი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 30-34 წლის ასაკობრივ ჯგუფს.   

 

28.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორი პასუხი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2016 წელი. 

28.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლა სწორი პასუხით, ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2.  
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 2010 წელს (1 ქ.);  
✓ 198 182+182 920 = 381 102 მცხობრებით მოიმატა (1 ქ.). 

28.3 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული სქესი ფასდება 1 ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ მამაკაცები (1 ქ.); 
✓ რადგან სქესობრივ-ასაკობრივი პირამიდის ანალიზის საფუძველზე ირკვევა რომ, 20-

50 წლის ასაკობრივ ჯგუფებში მამაკაცები ქალებს არაბუნებრივად სჭარბობდნენ. 
ჩვეულებრივ, აღნიშნულ ასაკში ამგვარი სქესობრივი დისბალანსი შეუძლებელია (1 ქ.). 

28.4 

1 ბ 29.1 

1 ა 29.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად ნაჩვენები გამოთვლა სწორი პასუხით, ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ 11375 * 26.28 = 298 935 კაცი. 

29.3 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თითოეული მდინარე ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ალაზანი (1 ქ.) და იორი (1 ქ.). 

29.4 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მიზეზი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ კახეთის ეკონომიკის წამყვანი დარგია სოფლის მეურნეობა და შესაბამისად, სოფლად 

უფრო მეტი ადამიანი ცხოვრობს (1 ქ.); 

29.5 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, 

ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თითოეული სახელმწიფო ფასდება 1 ქულით; 

დავალების ჯამური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რუსეთი (1 ქ.); 
✓ აზერბაიჯანი (1 ქ.). 

29.6 

 


